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Entwicklung in Bayern 

50 

34 
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die richtige Richtung die falsche Richtung weder noch

Entwickeln sich die Dinge derzeit ganz allgemein in…? (Vgl. zu 08/2016) 

Angaben in Prozent | Fehlende Werte zu 100 Prozent entsprechen "weiß nicht/keine Angabe" 
Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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Lebenswertes Bayern 

98 
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Ja Nein

Leben Sie gerne in Bayern? 

Angaben in Prozent | Fehlende Werte zu 100 Prozent entsprechen "weiß nicht/keine Angabe" 
Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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Lebenswertes Bayern 

Die schöne Landschaft                                                                                                            

Die Gewissheit, in Bayern sicher leben zu können 

Die Unternehmen, die Bayern zu einem  
weltweiten Spitzenstandort machen u. AP schaffen 

Die hohe Bereitschaft der Bürger, sich zu engagieren 

Vielfältiges Brauchtum, Traditionen und Feste 

Was macht Bayern lebenswert? 

Angaben in Prozent | Fehlende Werte zu 100 Prozent entsprechen "weiß nicht/keine Angabe" 
Basis: "Ja" auf Frage 2a ("Leben Sie gerne in Bayern?") 
Quelle: policy matters 
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Sehr stark / stark    |    weniger / gar nicht 



Lebenswertes Bayern 

Die Hilfsbereitschaft untereinander 

Die typischen Ortsbilder mit ihren Kirchen u. Wirtshäusern 

Die Toleranz und Weltoffenheit der Bürger 

Die christliche Prägung mit den christlichen Feiertagen 

Was macht Bayern lebenswert? 

Angaben in Prozent | Fehlende Werte zu 100 Prozent entsprechen "weiß nicht/keine Angabe" 
Basis: "Ja" auf Frage 2a ("Leben Sie gerne in Bayern?") 
Quelle: policy matters 
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Sehr stark / stark    |    weniger / gar nicht 
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Zufriedenheit mit Entwicklung 

Die Vollbeschäftigung in fast allen 
Landesteilen                                                                                                                             

Die Einrichtung von Hochschulen, Universitäten und 
Forschungseinrichtungen in allen Landesteilen 

Der ausgeglichene Staatshaushalt und die konsequente 
Schuldentilgung 

Die Einführung des Betreuungsgeldes für  
Kinder, die zuhause betreut werden                                                                           

Die Versorgung mit Breitband und Mobilfunk 

Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Entwicklungen der vergangenen Jahre? 

Angaben in Prozent | Fehlende Werte zu 100 Prozent entsprechen "weiß nicht/keine Angabe" 
Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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Sehr zufrieden / zufrieden    |    weniger / gar n. zufrieden 
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Zukunftsperspektiven 

Dass die Bürger auch im Alter gut betreut sind         

Dass man in Bayern sicher und angstfrei leben kann 

Sicherheit und Frieden nach innen und außen 

Qualifizierte und zukunftssichere Arbeitsplätze 

Überall gleich gute Lebensbedingungen 

Digitalisierung als Erleichterung und Bereicherung 

54 

54 

53 

57 

58 

36 

39 

36 

35 

30 

29 

14 

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Forderungen? 

Heimat und Identität 

Angaben in Prozent | Fehlende Werte zu 100 Prozent entsprechen "ziemlich wichtig", "weniger wichtig", "weiß nicht/keine Angabe" 
Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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sehr wichtig           außerordentlich wichtig  
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Allgemeine Parteikompetenz 

                                                                 46 
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Bayern in eine erfolgreiche Zukunft führen kann am ehesten… 

Heimat und Identität 

Angaben in Prozent | Fehlende Werte zu 100 Prozent entsprechen "anderer Partei", "keiner Partei", "weiß nicht/keine Angabe" 
Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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Innere Sicherheit 

Eine steigende Gewaltbereitschaft  
innerhalb unserer Gesellschaft 

Rechtsextremistische Gewalttaten und  
Ausschreitungen 

Zunehmende Kriminalität im Internet 

Islamistischer Terrorismus 

Was ist aus Ihrer Sicht eine besonders große Gefahr? 

Heimat und Identität 

Angaben in Prozent | Mehrfachnennungen 
Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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Innere Sicherheit 

Steigende Anzahl von Einbruchsdiebstählen 

Ein unkontrollierter Zuzug von Ausländern 

Linksextremistische Gewalttaten  
und Ausschreitungen 

Neue Konflikte, die durch Migranten  
aus anderen Kulturkreisen  
in unsere Gesellschaft getragen werden 

Was ist aus Ihrer Sicht eine besonders große Gefahr? 

Heimat und Identität 

Angaben in Prozent | Mehrfachnennungen 
Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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Flüchtlingspolitik 

Wer als Flüchtling straffällig wird,  
muss konsequent abgeschoben werden. 

Flüchtlinge, deren Asylantrag abgelehnt wurde,  
sollten in ihre Heimat zurückehren. 

Für unsere Sicherheit sind auch weiterhin 
effektive Einreisekontrollen und die Sicherung 
der deutschen Grenzen unerlässlich. 

Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? 

Angaben in Prozent | Fehlende Werte zu 100 Prozent entsprechen "weiß nicht/keine Angabe" 
Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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Stimme voll und ganz / eher zu    |    stimme eher n. / gar n. zu 
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Flüchtlingspolitik 

Das Grundrecht auf Asyl, wie es im  
Grundgesetz verankert ist, muss weiterhin gelten. 

Wir können nicht unbegrenzt Flüchtlinge aufnehmen 
und brauchen daher eine klare Begrenzung. 

Der Familiennachzug soll auf Flüchtlinge mit 
vorübergehendem Schutzstatus ausgeweitet werden. 

Stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? 

Angaben in Prozent | Fehlende Werte zu 100 Prozent entsprechen "weiß nicht/keine Angabe" 
Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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Wirtschaftspolitik 

Gute und praxisnahe Ausbildung  
an beruflichen Schulen u. Hochschulen 

Intakter Mittelstand mit starken Handwerks- 
betrieben und familiengeführten Unternehmen 

Familienfreundliche und flexiblere Arbeitszeiten 

Mehr Unterstützung für Unternehmensgründer 
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36 

21 

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Forderungen? 

Heimat und Identität 

Angaben in Prozent | Fehlende Werte zu 100 Prozent entsprechen "ziemlich wichtig", "weniger wichtig", "weiß nicht/keine Angabe" 
Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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sehr wichtig           außerordentlich wichtig  
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Wirtschaftspolitik 

Guter Zugang zu den Exportmärkten 
auf der ganzen Welt 

Staatliche Anreize für Investitionen und 
Innovationen 

Besserer Ausbau der Mobilfunk- und  
Breitbandnetze 
 

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Forderungen? 

Heimat und Identität 

Angaben in Prozent | Fehlende Werte zu 100 Prozent entsprechen "ziemlich wichtig", "weniger wichtig", "weiß nicht/keine Angabe" 
Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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sehr wichtig           außerordentlich wichtig  
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Auswirkungen der Digitalisierung 

Spannende neue Berufe  Arbeitsplatzabbau 

Neue Absatzmärkte Kompliziertere Arbeitswelt 

Arbeitserleichterung Ständige Erreichbarkeit 

Techn. Überforderung 
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Was erwarten Sie? 

Heimat und Identität 

Angaben in Prozent | Mehrfachnennungen 
Basis: Berufstätige 
Quelle: policy matters 
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Vorteile                                                                    Nachteile  



Eigenständigkeit Bayerns 

Unsere Kultur und Traditionen bewahren 

EU auf Kernaufgaben beschränken 

Subsidiarität wahren 

Eigenständige Bildungspolitik bewahren 

Mehr Länderkompetenzen in Steuerfragen 

Keine Zentralisierung von Sicherheitsbehörden 

Was halten Sie diesbezüglich für besonders wichtig? 

Heimat und Identität 

Angaben in Prozent | Mehrfachnennungen 
Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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Prioritäten in der Bundespolitik 

Aufrechterhaltung von Sicherheit und Ordnung 

Entlastung für Familien mit Kindern 

Engagement Deutschlands für Frieden 

Wirksame Begrenzung der Zuwanderung 

Einführung einer Einheitskrankenversicherung 

Aus Europa einen eigenen Staat machen 

Was ist in den kommenden Jahren besonders wichtig? 
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Angaben in Prozent | Mehrfachnennungen 
Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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Besonders wichtig: Begrenzung der Zuwanderung 

AfD-Anhänger 

CSU-Anhänger 

FW-Anhänger 

FDP-Anhänger 

SPD-Anhänger 

Grüne-Anhänger 

Linke-Anhänger 

…nach Parteianhängern (Gesamt: 71 Prozent) 
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Grundgesamtheit: Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Bayern 
Quelle: policy matters 
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Vielen Dank für Ihre Aufmerksamkeit! 
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